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Finale.
Irta ARADI ÁRPÁD.

A vármegyeház hatalmas termei­
ből kivonulta pezsgő élet: tide leányok 
kacagása, szebbnél-szebb asszonyok 
csengő hangja nem hallatszik többé 
a komor termekben, a ragyogó, káp­
ráztató szinpompa eltűnt: vége a ki­
állításnak.

Ezer meg ezerfelé viszik a tarka 
bútorokat, kosarakat, drága női kézi­
munkákat, festményeket s aztán folyik 
százszoros erővel, százszoros huzgó- 
sággal a nagy munka, mert a kiállí­
tás fényes sikere a legnagyobb ön­
bizalommal tölthette el a kiállítókat. 
Bács-Bodrog vármegyének házi iparral 
foglalkozó népét s biztos reményt nyújt 
arra is, hogy a háziiparnak nemzet- 
mentő munkája a nép legszélesebb 
rétegeiben tért fog hódítani.

Minket pedig, akik a legnagyobb 
gyönyörrel szemléltük heteken át ezt 
;i párját ritkító kiállítást, a sikeren 
érzett ürömünk mellett bizonyos szo­
morúság, rezignáció fog el annak el­
múlását látva. 8 az ékességeiktől 
megfosztott termeken végig járva ön­
kéntelenül is azt kérdezzük : hová lett 
az a hatalmas érzelem, az a hatalmas 
akarat, mely azoknak leikéből, szivé­
ből, akik ezt a kiállítást megcsinálták 
kisugározva, mindannyiunkat fogva 
tartott, mámorba ejtett. Lehetetlen, 
hogy a kiállítással együtt eltűnt volna. 
Mint a hogy az anyagból nem veszhet 
el soha egy porszemnek százezer- 
milliomod része sem, úgy ezek a 
láthatatlan szellemi javak, melyeket a 
kiállítás nagy szívű és vasakaratu 
munkásai termeltek, az a tiszteletre­
méltó munkakedv, az a lángoló lel­
kesedés, mely agyukból, szivükből 
felénk áradt, el nem veszhet, el nem 
mulhatik soha. Ezreknek leikébe ment 
át, kik azt a haza javára, magyar né­
pünk boldogifására értékesíteni fogják.

8 a legőszintébb tisztelet él mind- 
annyiunknál azon nagyszivü urhölgy

kulesi munkát végzett s aki igazán 
példája, típusa a nagy magyar hon­
leányoknak. Mintha Eorántffv Zsu­
zsanna szelleme lebegne egész lényén, 
oly áldásfhozó tevékenységet fejt ki 
Fernbach Károlyné Öméltósága. Való­
ban az isteni gondviselés őrködik 
Magyarország felett, ha a magyar gé­
niusz ilyen nőkkel ajándékozza meg 
nemzetünket.

dől tudjuk, hogy leszehh jutalma 
tevékenységének sikere, de mi mégis 
szent kötelességet teljesítünk és sa­
ját lelkiismeretünk kívánságának te­
szünk eleget, amidőn a föispánnénak 
itt, a nyilvánosság előtt forró köszö- 
netimket fejezzük ki és a legnagyobb 
elismerés lobogóját meghajtjuk.

Az elismerés és bála pálmájával 
övezzük tel azt a bajos hölgy koszo­
rút is, Karácson Olga, dr. Csernyim 
Pálné, Trischler Gyuláné, özv. Halász 
Gyuláné, dr. Alfüldy Gedeonná és 
\ ojnits Ilonka urhölgyeket. akik a 
rendezés nehéz munkáját végezték. 
Nemes ízlésük mély nyomokat hagyott 
a kiállításon, melytől fájó szívvel, de 
a jövőbe vetett erős bizalommal bú­
csúzunk.

iránt, ki gyenge női kezeivel her-

Háziipari kiállítás berekesztése.
Egy láthatatlan kéz szövi az emberek, 

a családok, a nemzetek sorsát. Ez az erő 
ismeretlen, de törvény és szabály uralkodik 
mindenben, amit cselekszik. A keletkezés és 
elmúlás egymásutánjában okszerű következést 
látunk, a lét problémája azért rejtve marad 
előttünk. Ami elmúlt, ami lesz, mindig a for­
mának szól, de nem az erőnek, nem az 
anyagnak, mert az örökkévaló.

A világliistória folyamában nagy és 
hatalmas nemzetek enyésztek el, melyeknek 
szétszórt töredékei még mindig elevenen | 
dolgoznak egy jobb kor megteremtésén. Uj I 
nemzetek keletkeznek és küzdenek az önálló ! 
létért. Amig az egyiket ereje, kiválósága, 
élelmessége, műveltsége felfelé viszi, a má­
sikat gyengesége és tehetetlensége, elzárko- 
zottsága a züllés, a megsemmisülés posvá- j 
nyába sodorja.

Hazánk a múlt század elején szegény 
és lőtküzdclmében gyenge állam volt. Minden

oldalról veszély fenyegette, óriási küzdelemmel 
tarthatta magát, nehogy egy-egy erőteljesebb 
hullani elsodorja a nemzetek sorából. Modern 
állammá lettünk. Sebtében küzködtiink fel 
a mai polcra, tovább csak megfontolva és 
biztos alapokra építve kell időre haladnunk.

A nemzeti allam kiépítésének nagv mun­
kájában a társadalomra óriási méretű munka 
vár még. A társadalom üsszerejének kell 
regenerálni az összes intézményeket, szilárd 
meggyőződés hassa át a társadalom minden 
rétegét, le kell küzdeni a testi és lelki renv- 
heséget és odaállni a munkához áldozatkész­
séggel és teljes erővel.

Önbizalomnak kell eltölteni lelkünket, 
hogy bizalmat erezhessünk nemzetünk jövője 
és jövendő nagysága iránt. 1 la a társadalmi 
erők egyesülnek, akkor lesz boldog a magyar.

A folyó hó 18-tól -4-ig megtartott házi- 
ipar kiállításon meggyőződhettünk, liogv vár­
megyénk társadalma egyenlő lelkesedéssel 
lépett sorompóba.

A rendezett kiállítás, amely vármegyénk 
háziipari készítményeit, amatőrjeink fény­
képeit, műkedvelő festőink aquarell és olaj- 
festésű képeit ölelte fel, látogatottság tekin­
tetében méltán vetekedhetik a két év előtt 

I Temesváron rendezett háziipari kiállítással.
I 1 izenöl-husze'.ren tekintették meg. Anyagilag 
I is fényesen sikerült, mert a szövetségnek 
: mcsterképzö iskolák létesítésére előreláthatólag 
j 8- 10000 korona tökét biztosított.

A biráló-bizottság a szép és kitűnő 
munkákért a kővetkezőket jutalmazta :

I. dij. Ezüst-plakett '. Bayer Marianne 
Zombor, Kialáné Zsuffa Ilonka Zombor - 
Brassó, özv. Fischer Lipótné Baja, Halász

; Gyuláné Zombor, Knézyné Frey Ella Hódság, 
i Oppenländer Erzsiké Apatin, özv. Szárics 

K álmáimé Szabadka, Szeberényi Ludmilla 
! Szilbács, Trischler Gyuláné Zombor, Yojnits 

Ilona Szabadka.
II. dij. Bronz-plakr.tt \ Alfüldy Berta 

Apatin, Ambrózovits Béláné Baja, Bábics 
Miéi 1'alánka, Bászler Annuska Hódság, 
Fernbach Jánosnv Cservcnka, Gehring Lenke 
Zombor, .biros Adrienne Zombor, Király 
Lajosné Zombor, Kirchner Károlyné Zombor, 
Krump Anna Zombor, í,a Borda Margit 
Szilágyi, Mentéi lyi Sándor Baja, Baseli 
Emma Zcnla, Biítay Nelly Apatin, Rotschild 
Klauber Teréz Baja, özv. Schmidtrié Bulla 
Karolin Zombor, Schwerer Margit Hódság, 
Sólymos Beatrix Zcnla, Wámoscher Áronné 
Zombor.

III. dij. Díszoklevelet nyertek-. I’igetty 
Aladárné Ada, Klein Olga Nemesmilitics, 
l'aulinyi Jolán Kiskér, Szakáll Margit Xom-

métermázsánként száraz állapotban i úgyszintén hasábba öl 
számra házhoz szállítva leg,jutányosabb árban kapható

az Első Zombori Favágó Vállalat és Tűzifa Kereskedés
Flórian-uteai fatelepén. lliö 5—2
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luir. Schlieszvr Sándorne Zomlmr. Hopp 
<iy.>1 yiió Zomhor, Szhpies Istvánná' X"inlmr. 
IH’iszini' Miéi Zomhor. I'opovil.' (liga Xum- 
Jhu'. I' vriihai h Zsuzsa Zomhor. dr. Bruck 
.Mi>rm> Apafin, Ki>s (iyuláné Úverhász. I’ila- 
száuovits Józsefné Ómoravica, Szabó X.
I’i fi'i'iie Zom! or. Kiia lmrr Madclaine Zomhor, 
Tegzes Karoly né Pac.-ér, Ekkori Mariska 
Zombor, ö; \. Michlcr Józsefné Bicske, Magyar 
I.innia Zombor. Kannán .Vhillné. Madarász 
Margit Zombor, György evils Miléna Baja, Al­
föld) Ibi Baja, Bullák Lajosné Baja, Sehint- 
zing.u .1-Ain Baja. Prugur .Margit Baja. Küh­
ling Anna Ba ja. \ ojnils Simonné, ilidegh 
Arpailni1. Oláh Eervnené. \'a.-s nővérek, 
Vermesné Vermes Mária, Magyar Erzsi, 
t tel 11 is Lila. üzv. Jlitlas.-y Ferenené, (iveim is 
Leniné, llorvatovils Ernüné Szabadka, Mat- 
kovits Beláné Temerin, Molnár Mihály To- 
pol\a. Sfvrtoezky l erenc Zombor, Herényi 
I i li\ Szabadka, (.savo-i Sándor, Freund 
Maig'it Zombor. Kemény Simon Bajiunk, 
Baab Béla, dr. Késmárké Béláné, Kremin 
ti)org\. I olzovits 1 lőnie Zombor. Schwarzin- 
ger >andor Baja. dr. Szimonovits Badivoj,
\ ujevieli Alajos, Feliéi' István Zombor, Ka­
zinczy Amália, Madzinyi Gézáné Jánoshalma, 
Bittingcr Antalné, Omelka Józsefné, Omelka 
•B ‘Lui Zombor. Balassa Károly Csantavér, 
Branovaesky I 'éter Zent a, Bászler Beter 
Ib'dsag. dr. I teli) i József Topolya. (Isik 

■1'' i • n Csantavér. Kovács Mihály Kulit. A dór 
b'-1' r Pacsér, Éri Lajosné Pacsór, Ratkovits 
Mária Uverbász.

DtetoklmM nyertek kiállított munka i- 
t ■ L'ies. Bogyan, Csurog, Dunagálos. 

Hercegszántó, Kiszáes, Kölpény, Liliomos, 
Monostorszeg, Ókér, Ópalánka, Ósóvé, Öszi- 
vár. Overhász, l’acsér. Palona, Piros. Sajkás- 
gvörgye, Szilbács, Szond, Sztapár, Vajszka 
községek i±í). Sztankovits Lázár Sztapár. 
P'11''1' Paliul I jfutak, Schenk Henrik Over- 
ha-. . I'eiiyvesi Sarolta Baja. Honi fonó- (és 

vőgyár Hódság, Gyapjufonó- és szövőgyár 
KuI;i. Kriimer es Halni kalapgvára Kula. 
Berkovits Rezső selyemszalaggyára Kula, özv.

1st vilimé Zombor, Kőhling Viktor Baja, 
steimu1 Lajos. Mues János, Husvéth Lajos 
Zombor, Női ipariskola Szabadka, Montalion 
J* '.'.-i H nmszóvö Szabadka, l.ugumerszky 

Zombor, Iliin Dezső Zombor, Kovács 
Sándorné Baja.

Arany-oklevelet nyertek: Acz.el Henrik 
Szabadka, Tóth Zsuzsanna Szabadka, Lack­
ier Emilia Szabadka, Liuba Kornél Sza­
badka.

Oklevelet és .~>0 korona jutalmat nyertek: 
Rumann Pál Zombor, özv. Nyáry Pálné 
Bezdan. iij. Kovács (Iyuláné Kossutlifalva.

l./.ekeii kívül még népipari cikkekért 
pénzbeli jutalmakat is fognak kiosztani.

Nyolc nap Londonban.

í*111 Kimos I honi/e pariján háromszimi 
trikolorok hirdetik büszkén London 2 millió 
l.ik"-- Iga11 ak s a ioidkerekség minden részé- 
P1P "I* megforduló száz es százezer idegen- 
nek. hogy van egy ország a messze keleten.

Kárpátok övezte Istentől megáldott földön 
el egy nemzet hármas balom tövében, mely 
ezereves dicsőséges múlttal háta mögött, 
nemcsak gazdasági cs ipari, de tudományos 
és művészeti téren is elismerést és dicsőséget 
tud aratni az egész világ előtt.

A magyar kiállítás az, mely Londonnak 
kellős közepén alig néhány napja nyílt meg 
nagy és fényes ünnepségek között. London 
alkirálya, a lord major teljes ünnepi diszken, 
aranyos hintóbán, nagy kísérettel érkezett a 
magyar kapubejárat ele, hol az összes nagy­
követek és konzulok körében fogadta a ma­
gyar kiállítási bizottság élén dr. Molnár Ákos 
országgyűlési képviselő és gróf Zichy Béla 
Bezso, a kiállítási bizottság alelnökei.

A királyt és lord majort egvedül meg­
illető disz-száznd sorfala között az angol és 
magyar nemzet himnusz hangjai mellett vo- 
nult lie a lenycs meicl. a magvar kiállítás 
helyiségébe. A 4Ü angol hold területű pazar 
Earl- Coui'tha I Magyar kiállítók fogadták a 
lord majort és fényes kíséretét, aki különben | 
több helyen Így a közlekedési csarnokban 
és képzőművészetünk előtt fejezte ki csodál­
kozással vegyes elismerését, A körút után 
diszhaukett volt a kiállítási ünnepélyek nagy 
csarnokában 500 terítékre. Az asztalok nem­
zet iszinü díszben állták s a lord major j 
trónusa lelett a magvar elmer! Háromnegyed 
óráig beszelt a lord major Magyarország és 
.wiglia jövő gazdasági kapcsolatairól és ezzel 
elérte a magyar nemzet azt a sikert, amire 
apeilalt. hogy a világ legnagyobb piacáról, 
Londonból hirdették ki hivatalosan a magyar 
állam önállóságát és kulturális érettségét. 
Többe! ér ennek az országnak az a három­
negyed uras beszed a lórii major ajkáról,

a mi pní lament iink összes szónoklatai.
A agy. igen nagy jelentősége van annak, hogy 
megjelentethettük az ország mezőgazdaságát, 
iparművészeiét és képzőművészetét a modern 
üzlet világ mai legforgalmasabb gócpontjában, 
Angiiéban, Londonban.

I elfoglalás piacok megteremtésével a 
gazdasági világversenyben, a konjunktúrák 
kellő) kihasználása, ezek azok, amelyek egy- 
magukban megszerezhetik a nemzet jólétét, 
gazdagságát, fejlődését.

Am meg kell ragadni most az alkalmat 
1 kihasználni okosan azt a íélévet, mig ott 
Fng a magyar lobogó Anglia szivében. Nem 
el'1;: az, hegy kiállítottuk a mi gazdasági es 
igiih produktumainkat, de észszerűen egy 
kis kereskedői ügyességgel igyekezzünk azt 
ki is használni. Igyekezzünk üzleteket kölni 
az angol exportőrökkel, hiszen ha csak egyet 
is tudunk elhelyezni terményeink vagy pro­
duktumaink közül az angol piacon, már ez 
maya nagy vívmányt jelent, pedig számos 
olyan cikkeinkkel érhetünk el üzleti eredmé­
nyeket Angliában, amelyeknek termelését 
nálunk lokozni lehet, ott pedig mindig kore- 
scl* ''ikF A táplálkozási áruk, tojás, vaj. 
szárnyas stb., a magyar dohány és gyárt­
mányai. a magyar bor, mind olyan dolgok, 
amelyeknek piacot, lehet és kell szerezni!" Dc 
a gazdasági és ipari cikkekből, főleg pedig 
az iparművészeti cikkekből is biztosíthatunk 
piacot Angliában.

Hogy azonban mindezt megteliessiik 
sziikségiink vau arra, bogy a magyar keres­
kedői és iparos világ személyesen szerezze 
meg az (ismeretséget, az összeköttetéseket 
az angol exportőrökkel. 1 zielet kölni az ott 
helyben látható, mintegy vásárra vitt minta- 
áruinkkal.

De más tekintetből is fontos az. hogy 
nemcsak kereskedőink és iparosaink közül 
de a középosztályból is minél többen keres­
sek fel a londoni magyar kiállítással kapcso­
latban Anglia hatalmas fővárosát. Dokumen­
táljuk ezáltal elsősorban, hogy a magyar 
kereskedő és iparos világ igenis megéreti 
arra, hogy a külföldi világpiacon önállóan 
megjelenhessen és üzleteket bonyolíthasson 
le. A kiállítás tömeges látogatása fénysugarat 
vet társadalmi életünkre is és ha azt látja 
az angol, hogy mi kulturnép vagyunk s in­
tézményeink magát, törvényeink és igazság­
szolgáltatásunk pedig tőkéjét megvédik, ezáltal 
az idegenforgalmat emeljük az angol lu- 

; rislikának nyitunk kaput Magyarországba s 
ezzel az angol tökének is, amire pedig bej, de 
nagy szüksége van fejlődésben levő iparunknak.

Belátva azt az óriási nemzetgazdasági 
cl'ínyt, mely a kiállítás tömeges látogatása 
nyomán remélhető, a kiállítás tulajdonképeni 
létesítője, a magyar közgazdasági érdekek 
egyik leglelkesebb harcosa Molnár Ákos dr. 
oiszaggyúlvsi képviselő vette kezébe e nagy- 
ibiiloságu ügyet és nagy fáradtsággal három 
tanúimon)i kirándulást szervezett Londonba 
a nyár folyamán.

A tanulmányút résztvevői három cso­
portban keresik fel Londont, éspedig: 1008. 
június hó 20-an. július hó lo-eu és augusztus 
iái _’0-an. Indulás Budapestről külön vonaton.
A részvételi díj 000 korona. Ez összegben 
beimloglallatik a vasúti és hajójegy Londonba 
és vissza s a teljes ellátás, az indulás per­
cétől kezdve már az utón, valamint a 8 napos 
londoni tartózkodás alatt, látványosságok és 
színhazak belépődíjai, vezető es kocsi-költség, 
borravalók stb. stb. A résztvevőnek a kirán­
dulás kezdetétől annak befejeziéig a fenti 
összegen felül egyetlen fillér kiadása sem 
lesz. Aki meg akarja hosszabbítani angliai 
tartózkodását avagy egyéb kirándulást tervez, 
s aki a londoni magyar kiállítással kapcso­
latosan üzleti konjunktúrákat akar London 
export-cégeivel létesíteni, annak a rendezőség 
tanácscsal szolgál és minden lehető kedvez­
ményt kieszközöl Londonban felállítandó iro­
il ti ja által.

Kell azonban, hogy komolyan foglalkoz­
zunk a londoni magyar kiállítással, mert ez 
az egyetlen módja annak, hogy utat törjünk 
a nagy világ áruházaihoz, fogyasztó közönsé­
géhez kereskedelméhez.

hírek.
h bolti pultok rabszolgái.

A pult szó nem magyar szó. Idegennek 
is csúnya. De átjutott a köztudatba. E mellett 
a hosszú asztal mellett görnyednek azok az 
udvarias emberek, kik lm bemegyünk a boltba, 
szolgálatkészen igyekeznek kívánságainkat,

Zombor.
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szeszélyeinket, szekatúráinkat kielégíteni. A 
bolti pultok rabszolgáiban ilyenkor, a meleg 
derekán, kihajt egy szerény vágy az üdülés 
után. Sietünk kijelenteni, hogy a rabszolgák 
alatt nemcsak az alkalmazottat, hanem a 
munkaadót is érjük. Ez még súlyosabb lánccal 
odakötött rabja az üzletnek, mint az emberei. 
Az üzletvezető, a segéd, a könyvvezető csak 
a nyitott boltajtó idején költi az üzletre testi 
és szellemi erejét: a főnök urat azonban 
azonkívül, a családnak szentelt pillanatokban 
is oda vonszol ja a médiónak, az ultiménak 
gondja, a holnapnak, holnaputánnak bizony­
talansága.

Ilát mindkettőjükben közös a kívánság: 
hogy a nyár vasárnapjai és a nyári esték 
legyenek egészen az övék.

A törvény szerint vasárnap délelőtt tiz 
óráig nyitva lehetne az üzlet; de a holtsze­
zonban az a két-három órai álmos forgalom 
igazán nem érdemli meg a fáradságot. A 
kereskedőknek, a kereskedelmi alkalmazot­
taknak úgy sincs módjukban, hogy minden 
esztendőben néhány hetet a siófoki hullámok 
között, vagy a Tátra fenyői alatt töltsenek. 
Legyen legalább ez a nehány nyári vasárnap 
az ő szegényes üdülésükre szórakozásaikra, 
amelyeket az időjárás se teremtett a forga­
lom számára.

Azt meg pláne helyeselni és pártolni 
kell, hogy azok, akik egy rekkenő nyári nap 
minden kínját végig szenvedik, akik egész 
napot a pult mögött állva szaladgálásban 
töltik, este, amikor a levegő kissé lehűl, 
felüdithessék testüket és lelkűket. Kora dél­
utántól este hétig minden üzlet lebonyolít­
hatja a maga forgalmát.

Ma még nem biztosítja törvény a teljes 
vasárnapi munkaszünetet. Ezt a hiányt, úgy­
szintén az esti 7 órai zárást az érdekeltek 
kölcsönös megegyezésével kell megvalósítani. 
.1 zombori kereskedők testületé el is határozta, 
hogy a 7 órai zárórát bevezeti. Ebből ki­
folyólag tegnap falragaszokon kérték fel a 
közönséget, hogy szükségleteit reggel 7 órától 
esti 7 óráig fedezze.

Ez a humánus elhatározás első sorban 
a kereskedelmi alkalmazottak érdekében tör­
tént, akik hiven, becsületesen szolgálják 
nemcsak főnökeik, hanem a nagyközönség 
érdekeit is.

Már most a közönség adjon bizony­
ságot arra, hogy a nyári vasárnapokon nem 
érdemes az üzletet kinyitni és este hét óra 
után nem érdemes nyitva tartani. A közönség 
ne vásároljon a nyári vasárnapokon és igye­
kezzék este hétig beszerezni szükségleteit

Érettségi elnökök. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter Rittinger Antal gimn. 
igazgatót a budapesti Vili. kerületi állami 
főgimnáziumban a f. tanév végén a B cso­
portban megtartandó érettségi vizsgálatoknál 
való elnökléssel, valamint e vizsgálatnak 
elnöki minőségben való vezetésével megbízta. 
— Viszont a zombori áll. főgimnázium érett­
ségi vizsgálatára a budapesti I. kér. állami 
főgimnázium igazgatóját Himpfner Bélát kül­
dötte ki a miniszter elnöknek.

Az iparos dalárda dalestélye. A zombori 
iparos dalárda június 7-én, pünkösd vasár­
napján tartja meg második alapszabályszerü 
dalestélyét.

Dr. Dekker Gynla beiktatása. Dr.
Dekker Gyulát a szabadkai törvényszék 
uj elnökét szombaton délután félnégy órakor 
iktatták be uj méltóságába. Este nyolc órakor 
lakoma volt Palicson az elnök tiszteletére.

A bérmaut. V á r o s y Gyula dr. érsek 
május hó 24-én Bajaszentistvánon osztotta 
ki a bérmálás szentségét. Május 24-én vasár­
nap székhelyére utazott vissza, hol 27-ig ma­
rad, mikor is Szabadkára utazik. Május hó 
28-án Szabadkán, 29 én tiajmokon, 30-án 
Bácsszentivánon és Szilágyiban lesz a bér­
málás.

Érettségi a gimnáziumban. A zombori 
állami főgimnáziumban június 22-én és 23-án 
tartják meg a szóbeli érettségi vizsgálatot. A 
vizsgálaton Szele Róbert főigazgató lbg 
elnökölni.

A történelmi társulat jubileuma. A Bács- 
Bodrog vármegyei Történelmi Társulat meg­
alapításának negyedszázados évfordulója al­
kalmából május hó 31-én délelőtt 10 órakor 
Zomborban, a vármegyeház tanácstermében 
emlékünnepet ül. Ez ünneplő gyűlésre a tár­
sulat tiszteletbeli-, alapitó-, pártoló- és működő 
tagjai, a rokon egyesületek, a törvényható­
ságok és intézetek képviselői, valamint az 
érdeklődő közönség meghivatnak. Az ünnep 
sorrendje: 1. Ünnepi beszéd. Mondja Kozma 
László elnök. 2. A társulat 2-> éves története. 
Felolvassa Trencsény Károly, titkár. 3. Vár­
megyénk 1790-diki reprezentációja. Felolvassa 
Rácz Soma, működő tag. 4. A társulat mú­
zeumának bemutatása Gubitza Kálmán mu- 
zeumőr által.

Házfelszentelési ünnepély. A zombori 
róni. kath. legényegylet jövő hónap 28-án 
tartja házfelszentelési ünnepélyét, melynek 
kiemelkedő pontja Dömötör Pál Ítélő­
táblái bíró által irt apotheozis. A műkedvelői 

! előadást megelőzi Latino v its Stanci vá­
rosi tanácsnok által irt Prolog. Az iparos 
dalárda közreműködésével nagyban fogja 
emelni az ünnepély fényét, ügy a legény­
egyletben, mint pedig az iparos dalárdában 
folynak az előkészületek.

A munkások műkedvelő előadása. A
zombori összmunkásság lelkes műkedvelő 
gárdáját vasárnap este megint viszont láttuk 
színpadunkon. Ezúttal Rátkay László kitűnő 
népszínművét, Felhő Klárit adták elő az 
átlagos műkedvelő előadásokat messze felül­
múló, nívós előadásban. A címszerepet Mar­
kov its Katica játszotta. Bájos egyéniségével 
és eleven játékával várakozáson felüli sikert 
aratott. A közönség tüntető melegséggel ki­
sérte minden mozdulatát, temperamentumos 
játékát ismételten megtapsolta. Méltó part­
nere volt Ujkéry Antal, akinek műkedvelői 
kvalitásait már régóta ismeri közönségünk. 
Meg kell még emlékeznünk Csonka József- 
néról, Ujkéry Terézről és Bischof Lenkéről, 
akik valamennyien ügyes alakítást nyújtottak 
és méltán kiérdemelték a közönség meg- 
megujuló tapsait. A többi férfiszereplő szintén 
derekasan megállotta a helyét. — Az elő­
adás után az Elefánt szálloda termeiben a 
hajnali órákig tartó táncmulatság volt. Úgy­
nevezett „világpostát“ is rendeztek. A leg­
több levelezőlapot Poveszló Juliska k. a. kapta, 
a levelezőlapok eladásában pedig Ujkéry 
Teréz k. a. került első helyre. A rendezőség 
mindkettőjüket csinos ajándékkal lepte meg.

Iskolatársak találkozója. Rácz Mica 
felkéri iskolatársait, kik öt év előtt a 
helybeli iskolanénék intézetében végezték ta­
nulmányaikat, hogy megállapodásuk értelmé­
ben tudassák vele pontos címüket Budapest, 
I., Gellérthegy-utca 7. sz. cim alatt.

Halálozás. Ábrahám Herman c hó 22-én 
délután négy órakor, életének 76-ik évében 
Apatinban hosszú szenvedés után elhunyt. 
Temetése vasárnap délelőtt ment végbe nagy 
részvét mellett.

A Tulipán Szövetség Magyar Védő 
Egyesület Budapesten, május 24-én tartotta 
meg Batthány Lajos gr. elnöklete alatt a régi 
kópviselöház üléstermében a látogatott évi 
rendes közgyűlését, melyen az évi jelentést 
Dobieczky Sándor ügyvezető tanácsos adta 
elő. Ennek az elhangzása és tudomásul vé­
tele után hértést Károly, ki mint az egyesület 
zombori elnöke, szorgalmatosai! látogatta a 
közgyűlést megelőző igazgatósági, választmányi 
és osztály-üléseket, a következő indítványt 
tette, melyről a budapesti lapok is megemlé­
keztek : „Az, aki magyar védő egyesületi ügy­
ben már élő szóval buzdított, írásban oktatott 
és szorgalmatosán működő egyesületi tag, az 
bizonyos lelki élvezettel hallgathatta végig az 
igen tisztelt ügyvivő tanácsos: Dobieczky 
Sándor urnák az évi jelentését, mely hang­
zatos szólamok helyett meggyőző érveket tar­
talmaz. vonzó es taszító példákat mutat fel, 
szóval : oktat, buzdít, meggyőz. Indítványo­
zom azért, hogy ez a klasszikusan szép évi 
jelentés, melyet a közgyűlés lelkesen és ör­
vendetesen tudomásul vön, ne csupán csak 
a jegyzőkönyvhöz csatoltassék, hanem több 
ezer példányban kinyomassék, az „Iparvéde­
lmi“ vinni egyesületi lapunkhoz mellékletké­
pen adassuk, a vidéki testvéregyesületeknek 
többes számmal megküldessék. Indok: Aki a 
magyar védő egyesületi ü - apostola lett, an­
nak a tüzes nyelvű szava hangozzék most, 
pünkösd táján, mikor a lelkek fogékonyak az 
ige befogadására, sz.éltébcn-hosszában az or­
szágnak, hogy minél többen megtérjenek és 
a táborunkba jöjjenek.“ A nagy tetszésnyil­
vánítással meghallgatott beszéd után a köz­
gyűlés az indítványt egész terjedelemben és 
egyhangúlag elfogadta.

A tanítok gyűlése. A zomborvidéki róni. 
kath. tanitú-egyesülot június hó 11-én tartja 
meg Zomborban, a központi fiúiskolában köz­
gyűlését. A közgyűlés tárgysorozata a követ­
kező : 1. Szentmise a plébánia-templomban
délelőtt 9 és tél órakor. 2. Általános tiszt- 
ujitás a módosított alapszabályok értelmében. 
3. Pénztárnoki jelentés. 4. A katholikus se­
gélyalap gyűjtő-bizottság pénztárnokának je­
lentése. 5. A könyvtáros jelentése. 6. A köz­
gyűlés ügyrendjének végleges megállapítása. 
7. „A tanítók —- és különösen a kath. taní­
tók jogvédelme, tekintettel az uj törvényben 
levő fegyelmi szabályokra“ című tétel fel­
olvasása és megvitatása. 8. A tanügy terén 
az 1907—8. tanév alatt észlelt főbb mozza­
natokról jelentéstétel. 9. Elhunyt és netalán 
eltávozott tagok bejelentése és uj tagok fel­
vétele. 10. Indítványok. 11. A jegyzőkönyv 
hitelesítésére két tag kiküldése.

Pör egy község ellen. Az uj közoktatási 
törvény a tanítóknak magasabb lakbért és 
némi kertilletményt állapit meg. Ezt a törvé­
nyesen jogos illetményeket az óbecsei tanítók 
kérték a községtől, ámde holmi bizottságo­
lással akarják elhúzni a kiutalást, miért is 
most a tanítók közül néhányan — mint értesü­
lünk — pör utján kívánják jogos kapnivaló- 
jukat a községtől, mint iskola föntartótól, 
megnyerni.

Majális. A zombori róni. kath. tanító­
testület a gondozása alatt álló ifjúság részére 
június hó 9-én a Sikara-erdőben majálist 
rendez. Az eddigi gyakorlathoz hiven most 
is a gyermeksereget reggelivel, meleg ebéddel 
és ozsonnával szeretné ellátni. Minthogy a 
szükségletek beszerzésére jelentékeny összeg 
kívántatik s a tanítótestület ilyennel nem 
rendelkezik, azért a nyilvánosság utján biza­
lommal fordul ez utón minden egyes ember­
baráthoz, pénzintézet, egyesület és testülethez 
azon szerény kéréssel, hogy a kiadások rész­
beni fedezésére valami csekély össegecskét 
adományozni s azt Temunovieh József hely. 
igazgatónak junius hó 2-ig beküldeni szíves­
kedjék. Az adományok hirlapilag nyugtázva 
lesznek.
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a legjobb és legkellemesebb kristálytiszta 
o savanyuviz és a mellett igen olcsó: o

MF~ kis üveg 'I* lit. 4 krajcár, 
nagy üveg 7 krajcár. *^W "W

Házhoz szállítja „Az angyal 
gyógyszertár“, ahová a ren­

deléseket kérik

Iliin Dezső és Tsa.
Telefon 12. szAm.
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Nászjelentés. Bombay Dezső közgaz­
dasági ivó es neje, szül. Werner Rózsa 
tudatják, hogy Ilona hamvuk dr. Lenke Linó 
pozsonyi orvossal május ul-én egvbekelt. 
Budapest, 100S, május 22-én.

Adomány. Gróf Széchenyi Kmil a 
háziiparkiállitás költségéinek fedezésére 50 
koronát adományozott.

A Dmke közgyűlése. A Dm ke ez évi jú­
nius hó 2h án délelőtt 11 órakor Szegeden, 
a városi s/ekvpiilet közgyűlési termében rend­
kívüli közgyűlést tart. A közgyűlés napirendje 
a következő : Megnyitó beszéd. A közgyűlés 
jegyzőkönyvének hitelesítésére négy egyesületi 
tag kiküldése. Az üresedésben levő elnöki, 
továbbá alelnöki es ellenőri állásoknak vá­
lasztás utján való betöltése. Indítványok, me­
lyek az alapszabályok 20. tj-a értelmében az 
elnökséghez a közgyűlést megelőzőleg I 1 
nappal előbb beadattak. Záróbeszéd. Az igaz­
gatóság a közgyűlést megelőző napon, június 
hó 27-én délután 3 órakor Szegeden, a Dmke 
székhaza tanácstermében ülést tart, hogy a 
közgyűlés tárgyait előkészítse. A kulluregye- 
sület elnöksége a közgyűlésre ez utón hívja 
meg az egyesület örökös, alapító és rendes 
tagjait.

Kipusztult család, lágy család megren­
dítő sorsáról értesít bennünket tudósítónk, j 
Dunaesében a télen, sőt még a tavaszi hó- i 
napokban is járvanyszeriien pusztított a vör- j 
heny és a difteritisz. Ez a veszedelmes két 
betegség nemcsak a gyermekek, hanem még 
a felnőttek közt is napról-napra szedte ál- 
dozatait, ugyannyira. hogy alig ,‘i hónap alatt i 
mintegy hatvanan pusztultak el benne, nem 
egy olyan 5—ti tagú család pusztult ki alig 
pm hét alatt, akiknek apja, a családfője 
Amerikában van. A Pillér-család kipusztulása 
a legmegrenditőbb valamennyi között. Pár 
héttel ezelőtt halt meg Pillér Gergely föld- 
mi vésnék ki t kis gyermeke vörhenyben. A 
gyermekeit az apa ápolta, de ö maga is 
megkapta a ragályos bajt. úgy hogy néhány 
nap múlva az életerős, alig ,10 éves ember 
i~ meghalt. I-egnagyobbik fia ugyanaz nap 
délután szinten meghalt. A két halottal egv 
napon temették. Az egyedül maradt űzve" 
gyet - aki anyai örömöknek néz elébe — 
annyira megviselte ez a sokszoros csapás, 
hogy most ő is élet-halál közt lebeg. A sze- 
rencsétlen család iránt az egész községben 
nagy a részvét.

Olcsóbb lesz a tűzifa. Mint teljesen 
hitelt érdemlő forrásból értesülünk, őszre a 
tuzila ára vaggononkent mintegy 10 15
rónával olcsóbb lesz. Hz is valami.

Teljes ülés a kereskedelmi es ip .rkama-
raban. A szegedi kereskedelmi es iparkamara 
május in. 29-én. péntekén délután 2 órakor 
íí kamarai székház termében teljes ülést tart 
Tárgysorozat megyénket érdeklő pontjai a 
következők : A bajai i| artestület bőripari szak­

felvétel a kalocsai szemináriumba. A
kalocsai két szemináriumba folyamodó ifjak 
felvételi vizsgálata f. évi július hó 2-án fog 
megtartatni, folyamodhatnak az egyházi pá­
lyára hivatást érző s a főgimnázium 4—8. 
osztályaiba járó, szorgalmasan tanuló, jó 
erkölcsű és ép egészségű ifjak. A kereszt­
levéllel, időközi iskolai és orvosi bizonyítvá­
nyokkal felszerelt folyamodványokat június 
10-ig kell az érseki hatósághoz benyujtaniok.

A Tisza áldozatai. Greski Milivoj mo- 
holi földmives ti éves Cvetkó és 7 éves 
Lyubó nevű fia a mull kedden délután az is­
kolából kijövet a Tiszapart felé mentek ját­
szani. A meredek partról a hömpölygő hul­
lámokba göröncsöket dobálgattak, miközben 

I a kis Cvetkó egyensúlyt vesztve a Tiszába 
bukott, hova bátyját is magával rántotta. Ki­
nos vergődés, jaj kiáltás hívta oda a közelben 
dolgozó munkásokat, de mire segítségükre le- 

I hettek volna, mindkét gyermek a viz alá me- 
í rült. Hubában, nyakukon iskolatáskával lelték 
i szerencsétlen halálukat a kis gyermekek. Most 
1 a tiszame ill községeknél körözik őket.

Szerencsétlenség a szabadkai vasúti 
állomáson. A mull szombaton izgalmas bal­
eset történt a szabadkai vasúti állomáson. A 
Gombos felöl déli l'élegy órakor érkező vo­
nalról a megállás pillanatában akart leugrani 
Klenáez József kisegítő fékező, de oly sze­
rencsétlenül, hogy a vonat utolsó zökkenése 
folytan ballába a lépcsőfokról lecsúszott és 
teljesen összezuzódott. A mentők eszméletlen 
állapotban szállították a közkórházba. Való­
színűleg amputálni kell a szerencsétlen vasúti 
munkás lábát.

Meghalt a felesége után Nyikora József 
hatvanötéves szabadkai kádár a múlt héten 
temettél le el a feleségét. Az öreg pár az idők 
folyamim annyira összeszokott, hogy amikor 
az asszonyt eltemették, Nyikora elkeseredett 
s mindenkinek kijelentette, hogy nem tud to­
vább élni. Vasárnap egész nap pálinkát ivott, 
hogy erőt gyűjtsön a halálra, estefelé bezár­
kózott szobájába s kevéssel később felakasz­
totta magát. Mire észrevették, már halott volt.

I kovits Márton 40 lil , Szöts Dávid 
20 fii . összesen

205. Besztercebányai magy. kir. 
I pénzügyőrség gyűjtőivén adakoztak :

Antal Károly 10 lil , Futnák Péter 
40 ti 1 , Jávorik Elemér 10 fii , Le- 
botay János 10 fii., Macsicska 
János 10 fii, Raffa; Vilmos 10 

I , Szabó Imre 20 tik, Szklenár 
Márton 10 fii , összesen

206. Ott Ádám budapest újlaki 
esp-plébános gyűjtői vén adakozott : 
Ott Ádám

Összesen

5.20 K

1 20 k

2 - K 
710.9 82 K

Vujevich Alajos,
pénztárnok.

HIRDETÉSEK.
^BsasasasasasasisasR-íasasasasasasasasas
ru A Kyi'ójülil) és a legjobban m

értesüli magyar újság az

A társadalom minden köré- 

hen egyformán kedvelik. A 

magyar családok hírlapja.

Előfizetési ára: egy hóra 3.40 lí. 
Főszerkesztő : l»r. I\ap Zoltán.

jí) Szépirodalmi főmunkatárs: Eötvös Károly.

G Kérjen mutatványszámot.

2o i 
vegyes 
koztak

osztálya államsegélye. A Duna Száva csatorna 
e~ az Adria felé vezetendő vizűit kérdése 
Györy János zentai kosárfonó államsegélye. 
G/v. Nyáry Paine bezdáni háziipari vállalkozó 
államsegélye. A bajai gyapjufonó es szövő­
gyár. részére állami kedvezmények. Utry Lajos 
hajai asztalosmester államsegélye, l’uhaiak 
““zse{ báeskulai ostorkészitő államsegélye 
bács-Bodrogmegye közigazgatási bizottságának 
atirata az ada -pádéi komp vámszedése iigye- 
lien. Bites-líodrogvármegye közigazgatási "’bi­
zottságának átirata az óbocsei ipartestületi 
alapszabályok módositósa tárgyában. A mis- 
ko ci kereskedelmi és iparkamara átirata a 
palmkameresek vasárnapi iminkaszünete tár­
gyában. Az elnökség előterjesztése a keriilet- 
t'eü Ipari tanfolyamok szervezése iránt.

Az ekébe esett. I jszivácon Schneider 
András béres a padlásról egy ekét cipelt le,
. a l‘;'u lásfoljaro létra deszkái már korhad­
lak 'ullak s egy deszka eltört a béres alatt.

, °*y szcrem seilenül esett le, hogv az
eke vasa a hasába fúródott. A szegény béres 
nehez sebeivel élet-halál közt lebeg. " 1

Öngyilkosság. Korell Ferenc kucorai 
asztalos segéd folyó. hó 2J-én hajnalban 
Ovorbaszon egyik rokonánál a padlásra fel- ! 
akasztotta magát. Korhelységei vitték c két­
ségbeejtő lépésre.

Adományok
/."in húrban. Bács-Bodrog vármegye szék­

helyén telállitendó Rákóczi szoborra.
XX SZÁMÚ KIMUTATÁS.

Athozat 7095 32 K 
Budapesti IV—X. kér. 

ipartestület gyűjtőivén adu 
: Az ipartestület 5 kor.,

Schtinda \ József 5 kor., összesen 10
258 Ól utak község eb Ijárósága 

gyűjtői vén adakoztak: Kovácsevits 
Ist\*ín 2 ko". Olnlak község 10 kor.

259 Mezőtúr — mesterszállási ár­
ai ént esi tő és belvizszabályozó társu­
lat gyűjiőivén adakoztak : Az ár- 
inentesitő társulat

200 Szentáyotai járás fűszolga- 
b írósága gyűjtői vén adakozott: Ifj.
Allmiii Miklós Ápold I kor

201 Megyesi járás föszolgabiró- 
sága gyűjtőivel) adakoztak : Dombos 
községben: Állási 30 lil, Kovács

János 30 lil ,
Nagy boros 

30 I i , Séra 
községben :

összesen 3.10 K
elöljárósága

ti
ti
ti
ti
ti
ti
ti
ti
ti
ti
ti
g *

Nagy elterjedettsége folytán
liir Jelesei vei mimten iparos
és kereskedő ay Egyetértés­
ben biztos eredményt ér el. 
Mindet, cikk hirdetése alkal- 
mas, mert olvasóközönsége

t

m m vegyes. ^ Í8Í

10

K

12.— K

K

Albert 10 tik, Marin 
Metier Joliét 2(1 fiI , 
nyoi 30 lil , Nugvtóti 
Ferenc 00 til , Réten 
Űzetni Emil I kor 

262 Pacsér
Paesér község

ipar test ület 
A kolozsvári

gvű|löivén adakozott 
közönsége

263. A kolozsvári 
gyűjiőivén adakozott: 
ipartestület

204 Brassói m. kir. pénzügy- 
őrség gyűjtőiven adakoztiv. : Doni- 
bora János 30 lil , Gergely János 
30 lil.. Jung János 30 Ili. Kiss 
Izsó 30 ill . Köllő Ferenc 40 fii., 
Köpe Mihály 40 tik, Kovács Ger­
gely 40 lil., Kovács József 30 lil., 
Kubalek József 2n lil . Eászas Kál 
mán 30 fii.. Lányi István 30 til , 
Putnoky Márton 40 lil , Simon Elek 
20 fii., Szabó álmán 50 lil., Szeu-

20 — k

10.-

lérjen hirdetési prospectust.
^Saiasasasasasabas-asasasasasasasasasH^

121605/908. szhoz.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak igazgató­

sága az 1908. évi szeptember hó 1 töl 1000. 
évi augusztus hú végéig szükséges mintegy 
loOOO q repceolaj szállítására ezennel nyil­
vános pályázatot hirdet.

Az igazgatóságnak jogában állatid az 
átengedett mennyiségből 10% erejéig többet 
vagy kevesebbet megrendelni.

Ajánlat tehető az egész vagy részmeny- 
nyiségre is.

Az ivenkint egy koronás magyar ok­
mánybélyeggel ellátott ajánlatok lezárva es 
eeg pecsétjével lepecsételve legkésőbb 190». 
évi juh tus hó 13-án déli 12 óráig a magyar 
kii-alyi államvasutak igazgatóságának anyag- 
és leltárbeszerzési szakosztályánál benyúj­
tandók^ vagy jiostán oda beküldendők.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott anyag 
éi lékének 5%-a legkésőbb i 008. június hó 
12 én deli 12 óráig a magyar királyi állam­
vasutak budapesti főpénztáránál leteendő.

Szállításra nézve mérvadók és kötolo- 
j zők a 122201 06. sz. általános anyagszáili- 
! tási és a repceolajra vonatkozó 1 11330/001.
I számú különleges feltételek.

A pályázatra, valamint a szállításra 
j vonatkozó egyéb részletes módozatok az 

ajánlati Ielhívásban foglaltatnak, mely az 
igazgatóság anyag- és leltárbeszerzési szak­
osztályánál, valamint az üzlet vezetőségeknél 

j megtekinthető.
Ezen ajánlati felhívást az ajánlatot tenni 

szándékozóknak a lenlnevezett anyag- és 
leltarbeszerzési szakosztály ingyen adja ki, 
\agy kívánságára postán is megküldi.

Budapest, 1008. május hóban.
Az igazgatóság.

(Utánnyomást nem díjazunk.) 166—1
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20187/908. szám.

pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak ISuda- 

pes| Kelenföld állomásán levő pálvavendéglő 
bérletére, az 1908. évi szeptember hó 15-től 
számítandó őt évi időtartamra, azaz ]<||;j 
évi szeptember 14-ig leendő bérbeadása iránt

nyilvános ajánlati tárgyalást hit

Ajánlat 
I hidapest-

ezennei 
delünk.

Az 1 korona belyeggi 
magyar királyi álla ni vasú 
Kelenföld állomásán levő vendéglő-üzletnek 
bérbevételére a 20487. számhoz" leiirattal 
ellátott, bontókba zárt és lepecsételt, nem­
különben a kellő okmányokkal (erkölcsi bi­
zonyítvány, iparengedély, honossági igazol­
vány stb.) felszerelt ajánlatok 1008. éri junius 
80-tkamk déli 12 órájául a magyar 'királvi 
allamvasutak bndapest-jobbparti üzlet vezetö- 
ség titkári hivat altihoz (Budapest, Vili.. 
repesi-nt ,i. szám) posta utján tértivevmiv 
mellett nyújtandók be.

Bánatpénz fejében pedig 400 azaz 
négyszáz korona készpénzben, vagy állami 
leletre alkalmas értékpapírokban nevezett 
üzlet vezetőség gyüjlőpenzláráuál J 908. junius 
-9-em;k déli lg órájáig leteendő.

értékpapírok a budapesti, illetőié" a 
becsi tőzsdén legutóbb jegyzett, tizennégy 
napim 1 nem régibb árfolyam szerinti értek­
ben. de legföljebb csak névértekben fognak 
számíttatni.

A vendéglő bérletére vonatkozó egyéb 
felvilágosítások ezen üzletvezetőség forgalmi 
es kereskedelmi osztályában (Budapest Vili 
líerePesi ut 3. sz. I. emel. 30. ajtó) vagy a 
pféri és szabadkai forgalmi főnökségnél a 
hivatalos órák alatt megszerezhetők, miért is 
ajánlattevőkről feltételeztetik, hogy a feltéte­
leket ismerik és azokat magukra nézve kö­
telezőknek elfogadják.

A feltételektől £ 
batáridőn túl érkezeti 
vétetni nem fognak.

A magyar királyi .............
jak maguknak a jogot, hogy az ajánlattevők 

” tekintet nélkül a felajánlott bérre- 
szabadon választhassanak.

tájékozásul még megjegyezzük, hogy 
az I -II. osztályú étterem fűtése és világítása 
iránta bérlő saját költségén köteles gondos- 

j1 Hl. oszt. váró- és étterem ezen 
Költségeit azonban felerészben a vasút viseli.

Eladó üzlet.

s-üutőcle
- kemencével és házzal együtt kedvező 
leltelelek mellett eladó. Az üzlet 14- év 
óla all fenn s a vidéki (Ster) kenyér­
sütésért befolyó összeg az illető sütő­
mesternek a megélhetését teljesen biz­

tosítja. Bővebb értesítést ad:

.Lkuii Saabé f>ü5iáiy,
sütömester Szabadkán, 117-10-7

A zombori rom. ka 
jófurga 1 m u likus templom épülete alatt 

t)0 év éta fennálló bór- és
pamutüzletemet más vállalat 
iiiiatt eladom. m-a

Lukits Szvetozár.

>0 - -2U

1 í/ a M r • j y ■ 'H ri
ítaaü aniL- sáli

azonnal Bájhaté írással.
Tiszta acél- Gyönyörű Az Írógépek 
szerkezet. sz ip Írással. Iegolcsóbbja. 

■ 19 00—l Á r a :

eh >. vagy a
a

kitűzött 
figyelembe

lamvasutak fenlart-

kcikkek a leítolcsüilj tiroklutn szál
flniBrihai irodai buternh mintatelepe.

'S'rssvlt. jiisí kérni :
s.iáícüfmám és Tái*sa Budapest

A-I Zoltun-utoa Ili. szám. (Szabadságiéi1.)

Alliititiú raktár cs kijtviselcl litícs-llutlpog ntegve részére
F e B t s e h E3 üs 3 [p á ti*,

aiüszc: - és latszerésznéi Zomborbau
IBWnW—an—B—iM

I 17li-)4 1908. szám.

Budapest, 1908. május hó 18-án.
Az cizíetvezetőséiK.

(I tánuvomás nem dijazlatik.)

mgr.Tg.uKT?.
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.117808/1908. sz.

Paiyazati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak igazga­

tósága 1105 darab katonakocsi lámpás szál- 
btása iránt nyilvános pályázatot hirdet.

A részletes módozatokat tartalmazó 
»Ajánlati felhívás“, „ajánlati űrlap“ és bővebb 
felvilágosítás a magyar királyi államvasutak 
igazgatóságának anyag- és leltár beszerzési 
szakosztályánál (Budapest VI.. Andrássy-ut 
hl. sz. II. em. 41). ajtó) kapható.

A katonakocsi lámpásokról a budapest- 
jozsef városi állomáson levő központi szertár­
ban kötelező minta van, mely ott megtekinthető.

Az ezen pályázatra vonatkozó, ivenkint 
egy koronás bélyeggel ellátandó lezárt és a 
ceg^, pecsétjével lepecsételt ajánlatok (903. 
évi junius hó 13-án déií 12 óráig 
a lentebb említett szakosztálynál benyújtan­
dók, vagy posta utján oda beküldendők.

A bánatpénz 1908. évi junius hó I2-ik 
napjának déli 1 ti órájáig a. magyar királyi 
államvasutak főpénztáránál (Budapest VI., 
Andrássy-ut 75. sz.) teendő lo.

Budapest, 1908. évi május havában.
Az igazgatóság.

bűin nyomás nem dijnztatik.) 175—3—1

colt igazgatóság a magyar királyi 
! államvasutak műhelyeiben 1909. esetleg 1910. 
j évben szükséges bőráru anyagok szállítására 

ezennel nyilvános pályázatot hirdet.
A pályázat tárgyát képező anyagokat 

! és azok egy évi mennyiségét feltüntető aján- 
i lati űrlap, valamint a szállításra vonatkozó 
I es az ajánlattételnél kötelező részletes mó- 
! dozatokat tartalmazó ajánlati felhívás az alul- 
I inait igazgat' súg ..Anyag (;.s leltárbeszerzési 
; szakosztályánál“ (Budapest, VI.. Andrássy-ut 

73. sz. 11. cm. 43. ajtószám alatt) díjtalanul 
í kapható.

Az előirt módon kiállított ivenkint egy 
j koronás in. kir. okmányból véggel ellátott aján- 
j latok, az ivenkint 30 lilléres 111. kir. okmany- 

bélyeggel ellátott és aláirt ajánlati felhívással 
I együtt lepecsételve legkésőbben 1908. évi junius 
i Ad 12-ének déli 12 órájáig a fent említett 

szakosztálynál benyújtandók, vagy posta utján 
j odaküldendök. Az ajánlat borítéka e felírással 
; látandó el: „Ajánlat II <(>54/908. számhoz.“

Bánatpénz gyanánt az ajánlandó cikkek 
egy évi értékének 5%-a legkésőbben f. évi 
junius hó 11-én déli 13 órájáig a magyar 
királyi államvasutak budapesti központi fő­
pénztáránál akár készpénzben, akar állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban leteendő.

Bánatpénz nélkül vagy később benyúj­
tott, valamint az olyan ajánlatok, melyek az 
aláírandó ajánlati felhívás nélkül nyujtatnak 
be és a pótajánlatok nem fognak figyelembe 
vétetni.

Budapest, 1908. évi május hóban.
A m. kir. államvasutak 

igazgatósaira.
152—3—2 (Utánnyomás nem dijnztatik.)

01. sz. ein. 1908.

I pályázati hirdetmény.
A „Margillaszigeti Armentesitö cs Bcl- 

j vixlevezeiö Társulatinál üresedésbe jövő 
I mnhacs székhelyivel rvudszcresilelt szakasz- 
i "lel'imki állásra ezennel pályázatot hirdetek 

es felhívom mindazokat, akik azt elnyerni 
kívánják, hogy elméleti és gyakorlati képzett­
ségükét, egészségi állapotukat és erkölcsi 
magaviseletüket igazoló eredeti, vagy hiteles 
másolatban csatolandó okmánvokkal felsze­
relendő folyamodványukat a társulat választ­
mányához címezve folyó évi junius hó 
2i-ig adják be.

Azoknak folyamodványai, akik közhiva­
talokban vagy vizszabályozó társulatoknál 
vannak alkalmazva, hivatali főnökeik utján 
küldendők be.

A rnegvalasziolt egyén egyelőre egy évi 
próbaidőre alkalmazta tik es a választmány 
a véglegesítés tárgyában az cgv év letelte 
után határoz.

leendői körét az alapszabályok hatá­
rozzák meg.

Kvi .javadalmazás 2400 korona fizetés, 
000 korona lakbérilletmény.

1 lázasok alkalmával a szabályrendele- 
tileg megállapítod napidijakat számíthatja fel, 
fuvar természetben szolgáitatik.

A megválasztott köteles állását folyó 
évi augusztus hó 1-én elfoglalni.

Mohács, 1908. évi május bú 20-án.
Mohácsi Nőmet Lipót,

17.i ,1 1 társulati elnök.

1I3345/908.

Pályái ati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak igazga­

tósága a 42'8 kilogrammos, valamint a 347 
kilogrammos acélsínekhez való lyrofondol 
számára szükséges hüvelyes kulcsok 3 éven 
at (1908 1911. március végéig) leendő szál­
lítása iránt nyilvános pályázatot hirdet.

A részletes módozatokat tartalmazó 
„Ajánlati felhívás“ „Ajánlati űrlap" és bő­
vebb felvilágosítás a magyar királvi állam­
vasutak igazgatóságának anyag és leltár be­
szerzési szakosztályánál, Budapest Andrássy-ut 
7375. szám II. emelet 4(i. ajtó. kapható, 
illetőleg az összes vidéki üzlelvvzetőségekiiél 
megtekinthető.

A hüvelyes kulcsokról a budapest 
j<izselvárosi állomáson levő központi szer­
tárban kötelező minták vannak, melyek ott 
megtekinthetők, a vonatkozó szabványrajzok 
pedig nevezett igazgatóság központi ‘léniá­
mnál (Budapest, \ I., Teréz körút 5l>. szám) 
alatt laponkint: 20 fillérért megszerezhetők.

Az ezen pályázatra vonatkozó, ivenkint 
1 koronás bélyeggel ellátandó lezárt és a 
eég pecsétjével lepecsételt ajánlatok 1908. 
évi junius hó 0-án déli 12 óráig a fentebb 
említett szakosztálynál benyújtandók vagy 
posta utján beküldendők.

A bánatpénz 190S. évi június hó 5-ik 
napjának déli 12 órájáig a magyar királyi 
államvasutak^ főpénztáránál (Budapest, VI., 
Andrássy-ut 7o. szám teendő le.

Budapest, 1908. évi április hóban.
153—3—2 Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijnztnlik.)
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A magyar királyi államvasutak nyári menetrendje.
ERVENYES 1908. ÉVI MÁJUS HO 1-ÉTÖL.

Oda Budapest .imony -Bel--;
gyorsv. szem. v. szem. v. szem. v. gyorsv. szem. v.

7.10 7.45 1.65 3.20 10.10 ind, BUDAPEST k.
10.14 12.32 6.20 6.36 3 54 eik. SZABADKA
10.30 1.22 4 n5 6 48 5 20 ind. SZABADKA

1 1.61 4 33 7.10 5.52 Csantavér
11.03 2.17 5 04 724 6.22 BAcs-Topolya
11.22 2 44 6.31 7.42 7.03 Hegyes-Fekete.be,11.87 3.02 5.51 7-55 7.25 Verbász11 51 3.21 6.17 I 7.46 O-Kér
12. "3 3.36 : 6.36 8.13 Kiszáes
12 20 3.57 6.57 8.37 8.35 érk. ÚJVIDÉK

Oda Szeged-Rókus—Szat
szem. v. szem. v. szem. v. sz. v. gy. V. SZ. V. tvszsz. sz. V.

P- u.
szem. v. szem, v. gyorsv. szem. v,

érk. 6.00 9.40 1.05 6 55
ind. 11.50 4.55 9.50 1.52
éi k. 1021 1 7.17 9.38 1.21

9.52 6.48 1 12.53
9.29 6.26 9.07 12.31
8,68 5.56 1 12.03
8 36 6 34 8.38 11.45
8 10 5 09 j 11.19
7-46 4.51 I 11.04

ind. 7 22 4 27 7.55 10.42

tv. SZ. 8Z.

) 11 y a

Viasza 

gyorsv.
10. (ÜT 

6.37 
6 25

I
5.62
6.34
5.16
5.01
4.47
4.29

Vissza
gyorsv.

3546 
3.60 
4.06 
4 17 
5.00 
5.25 
5.45
6.17 
6.31 
7.20 
7.35 
7.47
9.18 
9.30

8.04 
8.18 
8.31 
8.44 
8.56

10.25 
10.50 
11.13 
1 1.45 
11.59
12.26 
12 39 
12 50

11.46
12.00
12.13 
12.28 
12.40
2.02
2.26
2.46
3.17
3.31
4.00
4.13 
4 24 
5.25 
5.37

■4-‘° 4.65 6.34 8.15 ind. SZEGED-KOK. érk.
3 29 5.11 7 01 8 33 Röszke
3 44 6.26 7.28 8.49 HORHOS
3/68 6.39 7.61 9.04 Királyhalom
4.14 6.52 8.12 9 25 Palim-
4.27 6.03 g.31 9.38 érk. SZABADKA ind.

6 ;15 7 00 ind. SZABADKA érk.
I _ 7 30 Tavunkul

7.27 7 56 tiajmok
7 .>3 8 36 Nomcs-Militics
8 06 8.65 érk. ZOMBOR ind.
8 25 Prigl.-Szent-Iván
8-30 Szónta
8- 4/ érk. GOMBOS ind
9- 48 ind. ERDŐD érk
9 98 érk. DÁLYA ind

7.10 
6.64 
6 41 
6.27 
6.15 
6.00 
526 
4 58 
4.05 
3.39

9.20

10 48
10 33 
10.21 
10 09 
9.55
9.44

2.52
2.38
2.25
2.11
1.58
1.47
1.00

SZ. V. SZ V . SZ. V.
7.68 10 36 12.12
7.39 10 17 1157
7.26 lO.oi 11.44
7.14 9 45 1131

1 12.38 5.34
8.48 12.21 5.17
8.20 11.45 4.41
8,08 11.80 4.25
7.46 10.55 4.00
7.34 10 37 3.46
7 21 10.26 3.34
6.13 9.17
6.02 9.05

Oda Kiski
V. V. V. V. V. V.
3.50 11.50 6.00
IC 3 12.03 613
4.80 12.20 6.29
4.37 12.36 6 45
4.58 1.08 7 03
6.86 1.42 7.23
5.48 2.05 7.44
5Ü6 2.13 7.52
6.16 2.49 8.14
6.36 3.09 8.29
6 49 3.27 8.37
6.57 3.35 8.44
7 17 4.00 8.53
7.29 4.12 9.03
7.45 4.28 9 16

m-Ha lap—Bácsalmás—Rieyi: Vissza

ind.

Óla

érk.l
ind.)

érk.

K1S-KUN-D ALAS
Kopolya
Fehértó
Teréz,halom
Jankóvá«
Mélykút
Rudies
BÁCSALMÁS

Madarász puszta 
lláesmadaras 
Sanae puszta 
Katymar 
Legyen puszta 
RIO VICA

érk.

( ind. 
I érk.

ind.
0- Becse—Újvidék

1 2.40

Oda Baja—Újvidék

Vissza
SZ. V. V. V. SZ. V.
4.20 9.45 3.45 ind. O-BECSE
4 42 10.11 4 07 Báes-Földvár
5.07 10.31 4.27 Csurogb
5.27 11.02 4.47 Zsablva
5.42 11.18 5.(2 Goszpodince
6 06 11.45 5.25 Temerin
6.14 11.54 5.34 Járek
6.87 12.09 5.47 érK. VASKAPU
6.29 12.13 5.53 ind. VASKAPU6.63 12.40 6 17 érk. ÚJVIDÉK

Oda Újvidék—Vaskapu—Titel

SZ. V. V. V. SZ, V,
érk. 6.28 12.43 7 31

6 07 12 20 7 10
5 51 11.53 6.53
5.2, 11.19 6.26
5. DJ 10.46 6.11
4.50 10.28 5.55
4.40 9.59 5-35

ind. 4.26 9.43 5.19
érk. 4.25 9.42 5.18
ind. 4.00 9.15 4 56

3.10
1.17
1.27
3.35
3.49
1.08
4.19
4.31 
1.68 
5,12
5.31 
5.46 
6 00 
6.25 
6.48

V. V. SZ. V. SZ. V.
4.00 ! 7.22 1.15
4.11 j 7.32 1.25
4 25 7.45 1.38
4.61 8.10 2.01
5.09 8.26 2.16
5.27 8.54 2.39
6.56 9.12 2.66
6.15 9.31 3.14
6.25 9.41 3.23
6.51 3 46
6.57 3 52

v issza

7.07
7.16
7.30
7.49 
8.00 
8.10 
8.35
8.49
9.16
9.30 
9.45

10.10
10.31

4.02
4.11
4.25
4.44 
4.56 
5.06 
5.31
5.45 
6.03
6.17 
6.30 
6.55
7.17

ind.
SZ. V. v.v. V. V. i SZ. V.

BAJA érk. 8.53 3.23 7.00
Baja-szállá? város 8 46 3.15 6 52
Vaskut 8.31 2.59 6.36
Gara 8.10 2.37 6.10
Pigyica 7.55 2.17 5.47
Sztanisies 7.38 1.67 5.25
Gákova 7.14 1.28 4.58

érk.l
ind.

Nenadieg 6.65 1.08 4.34
ZOMBOR (étk.) {£{• 6.45

5.53
12.67
11.20

4.23
6.40

Zomhor-vásártér 5.46 11 13 5.31
Fernbach-szállás 5.37 11.04 6.22
Zsárkovác 5.29 10.56 j 5 15
O-Sztapár 5.15 10.42 5.01
Ilresztováe 5.00 10.28 4.45
Militics 27. sz. 5rház 4.41 10.10 412
Hódság 4.32 10.02 4.21
Parabuty 4.12 9.45 4.01
Paraga 3.53 9 25 3.40

ind. GAJDOSRA érk. 3,25 9.07 3 15
Bulkesz 3.11 8.55 3.01
Petrovác-Glozsán 3.01 8.44 2.50
Futták 2.32 8.16 2.21

érk. ÚJVIDÉK ind. 2.07 7.51 1.55

Oda Szeged-Rókus—Zenta Viasza

Vissza
SZ. V. V. v.
6.54 5.25 ind
7.17 5.52 érk.
7.18 5.5 5 ind
7.44 6.24
7.55 6.40
8.10 7.03
8.24 7.22
8.37 7.40
8,50 7.54 érk.

ÚJVIDÉK-
VASKAPU
VASKAPU
Káty
Tiszakálmánfalva
Kovil-Szent-Iván
Vilova—Gardinovee
Lók
TITEL

érk.
ind.
érk.

ind.

Hegyes-Feketehegy—Palán kaOda Hí

r. v. V. v. V. V.
7.10 3.03 7.47
7.29 3.27 S.07
7.47 3.62 S.26
7.57 4.04 8.36
8.10 4 34 S.49
8.34 6.04 9 11
8.60 6.28 9.27
9.21 6 14 938
9.63 6.50 1009

u .ÖSZti

ind.

érk.

H EGY'ES-FEKETEHEGY érk.
Teleeska
Kula
Béla-puszta
Torzsa
Deszpot-Szt-lván —Pivi Ica
Szilbás
GAJD )BRA
PA LANKA ind.

>da Szabadka—Baja
II. V. sz . V. sz. V.
4.50 10.35 1.42
5.26 11,.11 8.17
6.03 11,.40 2.54
6.09 11 .51 3.00
6.33 12,, 15 3.26
7.07 12.48 4.00

SZ. V.

7-05
7.38
8.09
8.14
8.42
9.16

ind.

érk.

SZABADKA érk. 
Ceikéria 
Bács- Almás 
Almás
Bikity-Borsód 
HAJA ind.

SZ, V.

9.29
8.65
8.31
8.17
7.52
7.15

V. V. V. V. V. V.
6 41 11.17 5.22
5.21 10.58 5.02
510 10.47 4.51
4.45 10.25 4.30
4.33 10.13 4.19
4.16 10.00 4.01
3.51 9.35 3.37
3.40 9.24 3.26
3.00 8 18 2.35

Viasza

SZ. V. SZ. V. SZ. V.
12.48
12.16
11.63
11.40 
11.15
10.40

6.10
5.38
5.16
5.02
4.37
4.02

ifi f/l í. b tslil trittI regei 5 írt hl ptrtij lerjsíi Éjjeli aí óritzkti kör

19.28
9.R2
9.22
9.06
8.38
7.52

SZ. V. V. V.
4.20 1.35 ind. SZEGED-RÓKUS
4.40 1.59 Röszke
4.57 2.17 érk. HORGOS
458 2.36 ind. HORGOS
5 16 2.58 BAcs-Martonos
542 3.24 O-Kanizsa
6.04 3.55 Adorján
6.29 4.20 érk. ZENTA

V. V. SZ. V.
érk.
ind.
ind.
érk.

ind.

8.56 6.03
8.36 5.43
8.18 5.25
7.57 4 59
7.39 4.41
7.25 : 4.26 
6 56 3.67
6.30 3.30

Oda Szabadka—Ó-Becse Viasza
SZ. V. SZ. V. V. V. I SZ. V. SZ. V.

4.40 11.45 1.32 ind.
5.08 12.15 2.00
6.19 1.34 3.21 érk.
7.47 2.20 5.17
8.10 2.40 5.32
8.30 2 57 5.52
8.56 3.23 6.18 érk.

Békova
ZENTA
Ada
Mohol
Báos-Petrovoszelló

Oda
rrr
3.27 
341
353
4.15
4.28
4.46 
5.07 
5.38
5.47 
6.14 
6.26 
6.46 
6.57 
7 14

7.51
8.06
8.23
8.40
9.07
9.33

10.02
1(1.40
12.00
12.10

1.00
1.16
1.37
1.50
2.07

4.35
4.47 
5.01 
5.14
5.36 
5.49 
6.07 
6.28 
6.59 
7.08 
7.35
7.47 
8.08 
8.19 
8.34

:mbor—Ó-Becse
ind. Zombor 

Bikárszállás 
Csonoplya 
Kerény 
Ujsziváo 
Ósziváe 
Cservenka 
Kula
Ujverbász 
Óverbász 
Szenttamás 
Túrja
Bácsföldvári szállások 
Ohecsei szállások 
Obeesc

érk. 8.34 11.03 I 5.26
8.07 10.34 4.58

ind. 6.40 9.12 3.40
5.26 8.19 2.19
5.05 8.06 2.02
4.39 7.47 1.37

ind. 4.10 7.20 1.10

Viasza
érk. ?;6o 2.50 6.53

7.38 2.36 6.41
7.25 2,21 6.28
7.13 2.04 6.16
6.52 1.36 5.54
6.43 1.26 5.45
6.21 12.48 5.04
6.04 12.24 4.45
5.42 11.66 4.15
5.12 11.07 4.03
4.49 10.40 3.42
4 33 10.03 3.23
4 13 9.41 3.03
4.00 9.27 2.50

ind. 3.46 9.10 2.36

Z uh,, l ' riuann Nándor tia könyv- és kónyemdájából.


